

Память о прошлом храня

...Вечер, 8 мая. Времени - за 19 часов. По городской набережной колёсный трактор резво тянул тележку с проглядывающей (не утаить!) мудрёной конструкцией. Белая, продолговатая, с низким, похожим на башенку, полукругом, из которого угадывался торчащий пулемётный ствол с высокой мушкой. И эта надпись: «За Родину!». Если не космическое, то, как есть, военное!

Поворот к Обелиску Славы. Подъезд к уже вкопанному в землю металлическому основанию-стойке. Приоткрылись борта. И находившееся в прицепе предстало во всём величии: макет боевых аэросаней. Он поражаёл своей точностью, приближённой к оригиналу. Лучший - конкретный - памятник прошлому Коряжмы, связанному с Великой Отечественной! Ведь Котласское аэросанное военное училище (КАВУ) было создано здесь приказом Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина в сентябре 1941 года. Позже, фактически на базе КАВУ, образованы танковое и самоходных артиллерийских установок (САУ) училища, давшие, двух Героев Советского Союза. Кстати, к составлению пояснительной надписи, выгравированной на большой плите из чёрного гранита, имеет отношение автор этих строк.

...Установка макета происходила вручную. Крепкие мужчины богатырски приподняли и аккуратно опустили лыжины фанерно-металлического сооружения в специальные разьёмы. Остальное было второстепенным делом. Всё происходило при активном участии главы города Валерия Елезова, немало вдохновлённого данным процессом. Руководил, направлял, помогал. Так и сказал:



«Испытываю глубокое чувство удовлетворения. Давно об этом мечтал. Задача к 70-летию Победы выполнена».

А профессионально изготовил макет (в собственном гараже!) Алексей Ильин. В прошлом военный, офицер, он, как оказалось, мастер на все руки. Ничего удивительного, ответил невозмутимо, хорошая школа была: 5-е ПТУ, ЦБК, ремонтно-механический завод. Ну а сейчас с ним оказались хорошие помощники: Александр Протасов (тракторист), Виталий Кузьмин (сварщик), слесари Александр Осипов и Сергей Дейнега. Так сказать, сборная МУП «Благоустройство» и ООО «Еврострой» постарались.

В присутствии руководителей - Светланы Козицкой и Николая Ядрихинского. Валерий Иванович назвал и других помощников - Максима Карева (он коммерческий директор акционерного общества «Ритуал-Сервис») и Владимира Третьякова, аккуратно выложившего плиточную площадку.

Новый необычный памятник как будто тут и находился. Всегда. Не было народа, а тут стали сбегаться - фотографироваться. Мальчишки, девчонки, взрослые сгорали от нетерпения. И Валерий Иванович не удержался. «По «электронке» детям пошлю», - произнёс довольноно.

Владимир НОГОВИЦЫН
Фото автора.